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Tervetuloa tenttiin!

Aloita tayttdmalld tenttipaperiin opintokirjanumerosi, nimesi ja kurssin tiedot. Mainitse myds, jos olet
tehnyt harjoitusty6n (ja mini vuonna).

Téssa tentissé on viisi tehtdvid, joista vastataan neljiin. Liiasta yrittimisesti sakotetaan hylkdamal-
14 paras vastaus.

Tentissé sallitut apuvilineet ovat kyni, kumi ja viivotin. Omia papereita, kénnykdita tai laskimia ei saa
olla nékyvilla.

Vastaa selkeiisti ja olennaiseen keskittyen. Lue kysymykset huolellisesti ja vastaa siihen, miti kysy-
tddn. Muista oikeinkirjoitus ja selked kisiala!
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Hyvii joulunodotusta!
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Muista, etti sinun tarvitsee vastata vain neljdin tehtiviin viidesti.

sk Tietoverkkotekniikan peruskisitteet

Selosta muutamalla virkkeelld, mitd seuraavat kisitteet tarkoittavat. Piirrd tarvittaessa kuvia selostuksesi
tueksi. (1 piste / kohta)

a) de facto -standardi

b) tahdistus

c) koaksiaalikaapeli

d) piirikytkentdinen yhteys
e) pariteettitarkistus V\L(HD" by o cmmmanne

f) aikajakoinen kanavointi

;a Puhelinverkot

Selosta, miten nykyaikainen digitaalinen solukkomatkapuhelinverkko toimii. Kuvaile seké verkon
rakennetta (piirrd myds kuva) ettd yhteyden muodostumista kahden puhelimen vilille. Miten verkko
huolehtii yhteyden sédilymisestd puhelinten liikkuessa verkon alueella tai periti maasta toiseen? Vertaile
mahdollisuuksien mukaan matkapuhelinverkkojen toimintaa ja rakennetta kiinteiden verkkojen
toimintaan. (6 p.)

3. Analogisesta digitaaliseksi (kysytty viimeksi 2.12.2002)
a) Selosta omin sanoin Shannonin teoreema. (1 p.) \%\)g n=lev tan? ~\“3S$/):JB = ‘(‘”‘{ /(

b) Selosta, miti vaiheita analoginen signaali kdy 14pi, kun se muutetaan digitaaliseksi. Mitd virhelahteiti
kuhunkin muunnoksen vaiheeseen liittyy? Selvenni esitystisi kuvien avulla. (5 p.)

- Tietoverkkojen perusteet

a) Kuvaa sanoin ja kuvin kolme erilaista verkkotopologiaa. Anna lisdksi esimerkki verkosta, jolla on
fyysisesti ja loogisesti eri topologia. (3 p.)

b) Tietoverkkoja ei ole taloudellisesti jarkevdd mitoittaa niin, ettd kaikki kiyttdjat pystyisivit
lahettdmédin viestejd samalla hetkelld. Tiedonsiirtokaistan riittdvyyttd helpottaa tilastollinen
kanavoituminen. Kerro, mista ilmidstd on kyse, ja millaisessa tilanteessa se toimii parhaiten. (3 p.)
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5. Radiotekniikan alkeita

a) Selosta vihintdin kolme erilaista mekanismia, joilla radioaalto voi edetd vapaassa tilassa. Piirrd myds
kuva. (2 p.)

b) Ihmisen puheen tirkeimmat komponentit ovat verrattain matalataajuisia, mink vuoksi esimerkiksi
puhelinverkossa on perinteisesti siirretty vain 300-3400 Hz:n kaistallg osuvat taajuudet. Miten radiosta,
joka vastaanottaa 94,9 MHz:n taajuista signaalia, on kuitenkin mahdollista kuulla ihmispuhetta? Kuvaa
selostuksessasi my6s kolme tavallisinta modulaatiomenetelmié. Selvenni vastaustasi kuvilla. (4 p.)
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Muista vastata vain neljdin tehtaviin! A
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